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I  UVOD 

 

Zavod je osnovan 1954, pod nazivom Urbanistički zavod Grada Sarajeva, 19.08.1954., 

rješenjem Narodnog odbora grada Sarajeva. Tako je grad dobio svoju prvu samostalnu 

studijsko-planersku instituciju, čiji je zadatak bio da radi na izradi Generalnog urbanističkog 

plana Sarajeva. 1975. mjenja naziv u Zavod za prostorno i urbanističko planiranje i 

programiranje. 

1.1.1979. postaje Zavod za planiranje razvoja grada Sarajeva, integracijom dva 

zavoda: Zavoda za prostorno i urbanističko planiranje i programiranje i Zavoda za ekonomsko 

planiranje Sarajevo, (zajedno sa Gradskim informativnim centrom i sektorom za ekonomsko 

planiranje). Time se stiču preduvjeti za planiranje razvoja kao integralnog društvenog procesa 

u kome se ravnopravno tretiraju i usaglašavaju društveni, ekonomski i prostorni aspekti, kao 

bitne determinante ukupne razvojne strategije. 

Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo (u daljem tekstu: Zavod) je samostalna 

kantonalna upravna organizacija, osnovana Zakonom o organizaciji i djelokrugu organa 

uprave i upravnih organizacija Kantona Sarajevo („Službene novine Kantona Sarajevo“ br. 

2/12 – Prečišćeni tekst, 41/12, 8/15 i 13/17) i ima svojstvo pravnog lica.  

Djelokrug rada Zavoda je utvrđen u članu 23. gdje je propisano: 

„Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo vrši određene stručne i druge poslove koji 

pretežno zahtijevaju primjenu stručnih i naučnih metoda rada i sa njima povezane upravne 

poslove, koji se odnose na:  

a) planiranje prostornog i društveno-ekonomskog razvoja Kantona;  

b) izradu, čuvanje i stavljanje na stalni javni uvid planova prostornog uređenja i davanje 

stručnih mišljenja i informacija u postupku izdavanja urbanističke saglasnosti, u skladu sa 

zakonom;  

c) rad i razvoj geografsko-informacionog sistema Kantona, koji se odnosi na nadležnosti 

Kantona u oblasti planiranja razvoja;  

d) vršenje drugih stručnih poslova utvrđenih zakonom i drugim propisima, odlukama Vlade 

Kantona i Skupštine Kantona.“ 

Poslovi Zavoda, između ostalog, su: 

- izrada i implementacija strategije razvoja Kantona, 

- izrada razvojnih i provedbenih planova (prostornih, urbanističkih planova, detaljnih planova   

  i urbanističkih projekata), kao  i pripremanje propisa koji su sastavni dio plana, 

- izrada smjernica i programa aktivnosti za izradu provedbenih planova, 

  koordinacija sa domaćim institucijama na svim nivoima vlasti (Bosna i Hercegovina,   

  Federacija BiH, kantoni i općine), stranim institucijama i ekspertima,  učestvuje u izradi  

  naučnih projekata, studija, programa; istraživanja u funkciji društvenog, ekonomskog,   

  okolinskog  i prostornog razvoja Kantona i općina, 

- koordinacija i učešće u pripremi i izradi Programa javnih investicija KS po  periodima i   

  praćenju realizacije javnih investicija KS,  

- stručno-tehnička priprema za izradu godišnjeg programa za donošenje prostorne i   

  urbanističke dokumentacije, 

- učešće u pripremi propisa iz oblasti prostornog uređenja, 
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  stručna mišljenja u postupku odobravanja građenja za potrebe općina sa područja Kantona, 

  poslovi koje ugovorom povjeri Zavodu općina sa teritorije Kantona i Grad Sarajevo. 

 

II   NORMATIVNI DIO 

 

Zavod za planiranje razvoja Kantona nije imao programiranih i neprogramiranih 

nacrta i prijedloga zakona i podzakonskih akata. 

 

III  TEMATSKI DIO 

 

1. PLANIRANJE PROSTORNOG RAZVOJA KANTONA SARAJEVO 

 

Sektor za prostorno planiranje vrši poslove koji se odnose na: izradu prostornih 

planova i urbanističkih planova, planiranje i istraživanje kojima se obezbjeđuje naučna i 

stručna zasnovanost prostornog planiranja, učestvovanje u izradi propisa, normativa, 

standarda, kategorija i metodoloških osnova iz oblasti prostornog uređenja, praćenje i 

analiziranje provođenja planova i programa kao i obezbjeđenje odgovarajućih evidencija o 

stanju i problematici realizacije planova prostornog uređenja i programa, elektronsku obrada 

podataka zasnovanu na primjeni modela planiranja, programiranja i upravljanja prostornim 

razvojem, tumačenje planova prostornog uređenja i programa na zahtjev nosioca pripreme i 

nadležnih službi, te obavljanje i drugih poslova iz djelokruga rada Zavoda. 

Priprema informacije, analize, studije, elaborate i druge informativno analitičke 

materijale i programe u okviru propisane nadležnosti; analizira poziciju Kantona Sarajevo u 

odnosu na uže i šire okruženje, kao i međuzavisnost u razvoju između općina i Kantona 

(demografskom, ekonomskom, okolinskom, prostornom, urbanom, socijalnom i dr.). 

Sektor obezbjeđuje naučne i stručne podloge za ostvarivanje Ustavom utvrđenih 

nadležnosti Kantona, poslove koje ugovorom povjeri Zavodu općina sa teritorije Kantona, 

poslove koje odredi Skupština Kantona i Vlada Kantona, i vrši druge stručne poslove 

utvrđene zakonom i drugim propisim a koje se odnose na nadležnost Kantona u ovoj oblasti. 

 

2. PROSTORNO-PLANSKIH DOKUMENATI IZ NADLEŽNOSTI KANTONA  

    SARAJEVO    

 

2.1. Izmjene i dopune Prostornog plana Kantona Sarajevo za period od 2003. do 2023.  

       godine „B-faza“ 

 

Prostorni plan Kantona Sarajevo za period od 2003. do 2023. godine usvojen je 2006. 

godine („Službene novine Kantona Sarajevo“, broj 26/06). Odlukom o provođenju Prostornog 

plana Kantona Sarajevo utvrđena je obaveza usaglašavanja Plana sa stanjem u prostoru iz 

čega proizilaze i aktivnosti u 2017. godini. 

Odluka o pristupanju izradi Izmjena i dopuna Prostornog plana Kantona Sarajevo za 

period 2003. do 2023. godine donesena je 2010. godine („Službene novine Kantona 

Sarajevo“, broj 4/10). 
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Prema dinamici izrade Izmjena i dopuna Prostornog plana Kantona Sarajevo za period 

2003. do 2023. godine u 2013. godini bilo je predviđeno utvrđivanje Nacrta Plana, a Prijedlog 

Plana je trabalo razmatrati i usvojiti na Skupštini Kantona Sarajevo u septembru 2014. godine. 

Vlada Kantona Sarajevo utvrdila je Nacrt Plana 31.12.2014. godine, a Skupština 

Kantona Sarajevo je stavila Plan na javni uvid i raspravu 29.06.2015. godine. 

Nakon organizovanog javnog uvida i obavljene javne rasprave sačinjen je Projedlog 

Izmjena i dopuna Prostornog plana Kantona Sarajevo za period 2003. do 2023. godine i 

dostavljen koncem oktobra 2016. godine na usvajanje ne sjednici Skupštine Kantona 

Sarajevo. 

Vlada Kantona Sarajevo je utvrdila Prijedlog Izmjena i dopuna Prostornog plana KS 

na 80. sjednici održanoj 14.04.2017.godine sa Prijedlogom odluke o provođenju „B“ faze 

Izmjena i dopuna Prostornog plana KS i Izvještajem o provedenoj javnoj raspravi i javnom 

uvidu na  Nacrt „B“ faze i proslijedila u dalju proceduru Skupštini Kantona Sarajevo. 

Skupština Kantona Sarajevo je na 30. radnoj sjednici koja je održana 

24.05.2017.godine donijela Odluku o usvajanju „B Faze“ Izmjena i dopuna Prostornog plana 

Kantona Sarajevo za period 2003. do 2023. godine. 

 

2.2.Prostorni plan područja posebnog obilježja zaštićeni pejsaž „Trebević“ 

 

Odluka o pristupanju izradi Prostornog plana područja posebnog obilježja Zaštićeni 

pejsaž „Trebević“usvojena je  na Skupštini kantona Sarajevo i objavljena u Službenim  

novinama Kantona Sarajevo  broj 48/16 od 01.12.2016.g. 

Odlukom o pristupanju su definisani Nosilac pripreme: Vlada Kantona Sarajevo i 

Nosilac izrade: Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo, te Program i plan aktivnosti na 

izradi UP-ova, kojim je utvrđena i dinamika izrade. 

U toku 2017. godine i tokom prvog kvartala 2018. godine preduzete su slijedeće aktivnosti na 

izradi Plana: 

− prikupljanje i formiranje analitičko dokumentacione osnove od podataka preuzetih od 

subjekata planiranja i iz arhive Zavoda 

− izrađen je snimak postojećeg stanja na osnovu raspoložive dokumentacije 

− održani su sastanci sa subjektima planiranja 

− uposlenici Zavoda, zaduženi za izradu Plana, su sa upraviteljem zaštičenog pejzaža 

obišli teren (Javna ustanova za zaštičena područja) 

− izrađene su određene ekspertize: 

I. Elaborat zaštite kulturno-historijskog naslijeđa za Prostorni plan posebnog 

obilježja Zaštićenog pejzaža „Trebević“, Kantonalni zavod za zaštitu kulturno-

historijskog i prirodnog naslijeđa, juli 2017. godine 

II. Za lokalitet “PPPPO ZP Trebević” (površine 400 ha), izvršeno je ažuriranje 

geodetskih podloga za potrebe izrade Plana i čeka se valorizacija Federalne 

geodetske uprave; 

III. Ekspertiza „Geološke karakteristike terena za potrebe izrade Prostornog plana 

područja posebnih obilježja Zaštićeni pejzaž Trebević“, april 2018.godine. 
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2.3. Prostorni plan područja posebnog obilježja “Regionalni centar za upravljanje   

       otpadom (RCUO) – Smiljevići” 

 

Odluke o vršenju strategijske procjene uticaja na okoliš za Prostorni plan područja 

posebnog obilježja Regionalni centar za upravljanje otpadom (RCUO)-Smiljevići dostavljena 

18.07.2017. godine Ministarstvu prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona 

Sarajevo. 

Vlada Kantona Sarajevo je na 98. redovnoj sjednici, održanoj 18.10.2017. godine, 

donijela Odluku o vršenju strategijske procjene uticaja na okoliš za Prostorni plan područja 

posebnog obilježja Regionalni centar za upravljanje otpadom (RCUO)-Smiljevići. 

Ministarstvu prostornog uređenja, građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo 

25.10.2017. godine je dostavilo dopis da su se usvajanjem Odluku o vršenju strategijske 

procjene uticaja na okoliš stekli uslovi za izradu i upućivanje u procedure Programa i plana 

aktivnosti i Odluke o pristupanju izradi Prostornog plana područja posebnog obilježja 

Regionalni centar za upravljanje otpadom (RCUO)-Smiljevići i dalo smjernicu da se elemeni 

osluke o vršenju strategijske procjene ugrade u U odluku o pristupanju izradi PP-a. 

Odluka o pristupanju izradi Prostornog plana područja posebnog obilježja Regionalni 

centar za upravljanje otpadom (RCUO)-Smiljevići, Program i plan aktivnosti i Orijentacioni 

troškovnik za izradu Prostornog plana sa ugrađenim elementima Odluke o vršenju strategijske 

procjene uticaja na okoliš dostavljena 14.11.2017. godine Ministarstvu prostornog uređenja, 

građenja i zaštite okoliša Kantona Sarajevo i ista je usvojena na redovnoj sjednici Skupštine 

Kantona Sarajevo 05.03.2018. godine čime su se stekli uslovi za pokretanje tenderskih 

procedura za potrebe izrade neophodnih podloga i ekspertiza definisanih Odlukom. 

Pored navedenog Prostornog plana a za potrebe realizacije istog u toku je izrada 

općinskih Elaborata za selektivno prikupljanje otpada, koji je u završnoj fazi. 

 

2.4. Urbanistički planovi na području Kantona Sarajevo 

 

„B faza Izmjena i dopuna Prostornog plana Kantona Sarajevo za period 2003. do 

2023. godine je objavljena u Službenim novinama Kantona Sarajevo broj 22/17 os 

08.07.2017.godine. Ovim Planom utvrđena je obaveza izrade urbanističkih planova na 

području Kantona Sarajevo, a koji su vremenski bili dimenzionirani do 2015. godine. 

Odluka o pristupanju izradi četiri urbanistička plana usvojena na Skupštini kantona Sarajevo i 

objavljena u   Službenim  novinama Kantona Sarajevo  broj 48/16 od 01.12.2016.g., a to su : 

 

1. Ubanističkog plana urbanog područja Sarajevo (Stari Grad, Centar, Novo Sarajevo,  

            Novi Grad, Ilidža i Vogošća); 

2. Urbanističkog plana za urbano područje Hadžići; 

3. Urbanističkog plana za urbano područje Ilijaš; 

4. Urbanističkog plana za urbano područje Trnovo. 
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Opredjeljenja data u Prostornom planu Kantona Sarajevo, kao planu višeg reda, 

razrađuju se detaljnije, te predstavljaju obavezujuće smjernice i postavke pri donošenju nižih 

planskih dokumenata. Pri tome je vrlo važno, kroz razradu jedinstvene razvojne politike 

Kantona Sarajevo, kroz urbanizaciju cjelokupnog prostora, jedinstveno rješavati kompletnu 

infrastrukturu, kao i koncept policentričnog razvoja, uz naglasak na održivi razvoj. 

Posao izrade ovih planova je veoma složen i multidisciplinaran, što zahtjeva različite 

stručne kadrove, koji bi obuhvatali različite oblasti unutar planskog dokumenta sa određenim 

kontinuitetom u planiranju. 

U toku 2017. godine i tokom prvog kvartala 2018. godine preduzete su slijedeće 

aktivnosti na izradi Plana: 

a) Prikupljanje i formiranje analitičko dokumentacione osnove od podataka preuzetih od 

subjekata planiranja i iz arhive Zavoda (obrada i prilagođavanje podataka GIS 

metodologiji izrade plana a u svrhu formiranja jedinstvene baze podataka sa svim 

nadležnostima Kantona Sarajevo za urbana područja); 

b) Održani su sastanci sa subjektima planiranja počevši od decembra 2016. god. pa nadalje 

(od anketiranih 75 subjekata, 48 je dostavilo kontakt osobe a 35 je dostavilo podatke na 

osnovu anketnih listova); 

c) Izrađen je snimak postojećeg stanja na osnovu raspoložive dokumentacije (tekstualni i 

grafički dio po oblastima). 

 

Za potrebe izrade Urbanističkih planova u 2017. godini su ugovoreni i u toku je izrada 

sljedećih studija, elaborata i separata : 

1. ažurne geodetske podloge, karte 1:5000 urbanih područja Kantona Sarajevo-OTK 

5000, (početak izrade 2017. godina) sa izradom digitalnog modela terena; 

2. Separat zaštite kulturno-historijskog i prirodnog naslijeđa ( početak izrade 2017. 

godina); 

3. Studija odvodnje i tretmana sanitarnih otpadnih i oborinskoh voda na području 

Kantona Sarajevo ( početak izrade 2017. godina); 

4. Studija vodosnabdijevanja na području Kantona Sarajevo;  

5. U toku je tenderska procedura za izradu „Elaborata razvoja urbanih zelenih površina“. 

 

Problemi pri izradi Urbanističkih planova se očituju u slijedećem: 

 

a) Podaci potrebni za izradu Plana se vode na različite načine kod subjekata planiranja, te 

također, podaci se ne ažuriraju na isti način i u istom vremenskom periodu te ih je bilo 

nepophodno preraditi i uskladiti sa Zakonom o prostornom uređenju Uredbom koja 

propisuje način izrade planskih dokumenata i njihov sadržaj; 

b) Podaci agencije za statistiku nisu bili obrađeni grafički, već su dostavljeni tabelarno (u 

excelu) a odnose se na jedne od najbitnijih analitičkih podataka potrebnih za izradu 

razvojnih dokumenata; 

c) U startu pri izradi Plana subjekti planiranja se nedovoljno uključuju u proces izrade Plana 

i u smislu dostave podataka (postojećih kao i njihovih strateških opredjeljenja ili 

Programa rada) kako bi se isti mogli analizirati i implementirati u određenoj mjeri u 
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planske dokumente. Obzirom da je planiranje zahtjevan i kontinuiran proces i namjenu i 

razmještaj prostora i funkcija u prostoru treba uskladiti na zadovoljstvo svih korisnika 

poštujući njihova opredjeljenja i uz to omogućiti održivi razvoj; 

d) Izrazito povećan obim posla u provedbenoj planskoj dokumentaciji (Regulacioni planovi i 

Urbanistički projekti, Planovi parcelacije) rezultiralo je povečanjem angažmana 

uposlenika Zavoda na izradi istih; 

e) Nedostatak kadrova (stručnjaka) na izradi planskih dokumenata. 

 

Svrha izrade, između ostalog, ovih planskih dokumenata je što će se konačno formirati 

digitalna baza podataka sa ažurnim i usklađenim pripadajućim vektorskim i atributskim 

podacima svih nadležnosti Kantona Sarajevo (namjene površina po katastarskim česticama 

kao i zasebnim cjelinama unutar istih, saobraćaj, elektroenergetska mrežavodosnabdijevanje i 

odvodnja otpadnih fekalnih i oborinskih voda, gasovod, toplifikacija, svi objekti sa 

namjenom+spratnosti+BGP, broj stanovnika i ostali statistički podaci do detalja unutar 

popisnog kruga, uređeno gradsko i zaštitno zelenilo i sl.), a  koji će biti usklađeni u 

koordinatnom sistemu Kantona Sarajevo. Ovakva baza podataka će se moći koristiti za lakše 

upravljanje i korištenje zemljišta, poštujući sva ograničenja i usmjerenja definisana planskim 

dokumentima.  

 

3. PLANIRANJA DRUŠTVENO-EKONOMSKOG RAZVOJA KANTONA 

SARAJEVO 

 

U okviru planiranja društveno-ekonomskog razvoja Kantona, Zavod u 2017. godini 

realizovao je sljedeće  planirane poslove: 

 

1.  Naziv propisa:                  Strategija razvoja Kantona Sarajevo do 2020.  

                                                Akcioni plan 2017-2019. implementacije Strategije razvoja  

                                                Kantona Sarajevo do 2020 

     Nosilac izrade:                  Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

     Rok za izradu:                  Usvojen na Vladi Kantona Sarajevo,  Juni 2017. 

     Organ koji razmatra/ 

     donosi propis:                    Vlada Kantona Sarajevo 

     Kratak sadržaj:           Strategija razvoja predstavlja zajednički pravac za operativne  

intervencije koje će se poduzeti u skladu sa specifičnim potrebama,                                       

mogućnostima i prioritetima. Implementacija Strategije razvoja Kantona Sarajevo 2020. 

podrazumijeva izradu Akcionog plana. Svrha akcionog planiranja je, da operacionalizira 

zajednički dogovorene ciljeve i politike za realizaciju razvojnih prioriteta. Akcioni plan sadrži 

mjere i projekte utvrđene za svaki prioritet, te specifične, vremenski određene aktivnosti,  

nosioce aktivnosti, te institucije, partnere u provođenju aktivnosti. Akcioni plan sadrži 

aktivnosti koje će Kanton Sarajevo poduzimati  u 2017. godini, i na dalje, u cilju 

implementacije strateških  razvojnih opredjeljenja Kantona Sarajevo. Akcioni plan se donosi  

godišnje i usvaja ga Vlada Kantona Sarajevo. 

Nosioci aktivnosti, odnosno nadležna ministarstva u saradnji sa ostalim akterima treba da 

predvide potrebna sredstva za realizaciju predviđenih aktivnosti i u skladu s tim usaglase 

programe rada. 
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2. Naziv materijala: Strategija razvoja Kantona Sarajevo 2020. 

                                   2. Monitoring, evaulacija i  izvješavanje   

 

Nosilac izrade: Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu: Mart-april_ sastavni dio Izvještaja o razvoju KS za 2016.) 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Vlada Kantona Sarajevo 

Kratak sadržaj: Praćenje i vrednovanje ostvarivanja razvojne vizije Kantona Sarajevo, 

Strategijom postavljenih  strateških ciljeva i prioriteta i ostvarivanje konkretnih razvojnih 

projekata omogućit će provjeru opravdanosti, učinkovitosti, ostvarivosti i stručne realizacije 

predviđenih projekata. Pretpostavka je da se unaprijed razradi sistem jasno definiranih i 

realnih indikatora te se stvori informatička podloga za unos relevantnih podataka te njihovo 

kontinuirano praćenje, ažuriranje i kvalitativno vrednovanje. 

Svrha monitoringa i evaluacije implementacije (praćenje provođenja Akcionog plana), te 

redovnog izvještavanja doprinosi transparetnosti provođenja usvojenih aktivnosti, a u dijelu u 

kom se prate ključni pokazatelji razvojnih trendova prezentiraju se postignuti rezultati u 

okviru strateških razvojnih ciljeva. 

 

3. Naziv materijala: Strategija razvoja Kantona Sarajevo 2020. 

                                   3. Izvještaj o razvoju za 2016. 

Nosilac izrade:         Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu:         Novembar 2017._Usvojeno na Vladi KS_oktobar 2017. 

Organ koji razmatra/ 

usvaja materijal:     Vlada Kantona Sarajevo 

Kratak sadržaj:      Godišnji izvještaj o razvoju Kantona daje preglednu sliku događanja i u  

kom pravcu se kreće razvoj. Samim tim, izvještaj treba da posluži kao stručna podloga rada 

Vlade. Sadržaj je struktuiran prema glavnim sektorima: ekonomski razvoj, društveni razvoj, 

okolišni razvoj i infrastruktura. 

 

4. Naziv materijala: Strategija razvoja Kantona Sarajevo 2020. 

1. Uvođenje naknade za korištenje gradskog građevinskog zemljišta  

2. Razvoj kapaciteta u Kantonu Sarajevo za efektivno upravljanje 

javnim investicijama 

3. Program uspostavljanja i praćenja ključnih indikatora  za 

implementaciju Strategije razvoja KS do 2020. 

4. Izrada Strategije brendiranja KS - modela izgradnje brenda KS 

Nosilac izrade  

(koordinator):         Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu:        Nije realizovano 

Organ koji razmatra/ 

usvaja materijal:     Vlada Kantona Sarajevo 

Kratak sadržaj:     Poslovi (aktivnosti) su proistekle iz Strategije razvoja Kantona Sarajevo 

do 2020., a sve u cilju realizacije strateških i prioritetnih ciljeva, odnosno mjera i projekata, i 

to: Strateškog cilja 5. Unaprijediti sistem upravljanja razvojem Kantona Sarajevo, kroz 

prioritne ciljeve 5.1. Konsolidirati i povećati dugoročnu održivost javnih finansija te ojačati 

razvojni kapacitet javnih finansija (budžeta i javnih fondova), 5.2. Reformirati javnu 

administraciju i ojačati odgovornost, efikasnost i razvojni kapacitet administracije i 5.5. 

Pozicioniranje KS u široj regiji i Evropi, odnosno mjera 5.1.2. Povećanje efikasnosti 

upravljanja prostorom (instrumenti zemljišne politike) i kantonalnom imovinom. 5.2.1. 



10 

 

 

Razvoj kapaciteta administracije, 5.2.3. Sistem praćenja indikatora razvoja KS (uporedivih sa 

EU i svijetom) i 5.5.1. Kreiranje i upravljanje brendom KS. 

 

5. Naziv materijala: Program javnih investicija Kantona Sarajevo za period 2018-2020. 

    Nosilac izrade:     Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

    Rok za izradu:     Usvojeno na Vladi KS_oktobar 2017. 

    Organ koji razmatra/ 

    usvaja materijal: Vlada Kantona Sarajevo 

    Kratak sadržaj:  Osnovni cilj Programa javnih investicija Kantona Sarajevo je      

    usklađivanje razvojnih projekata sa realnim izvorima finansiranja za njihovu raelizaciju.   

    Izrada Programa javnih investicija regulirana je Uredbom o načinu i kriterijima za  

     pripremu, izradu i praćenje realizacije programa javnih investicija u Kantonu Sarajevo     

    („Službene novine Kantona Sarajevo“ broj 20/15)  u kojoj je, između ostalog, utvrđen  

    sadržaj programa javnih investicija, nosioci aktivnosti u procesu izrade istog, uslovi  

    kandidovanja, pristup PIMIS sistemu, procedura za pripremu programa i dr. 

 

6. Naziv materijala: Informacija o utrošku sredstava kojima se finansiraju  projekti   

                                   uključeni u Program javnih investicija Kantona Sarajevo 

   Nosilac izrade:       Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

   Rok za izradu:      Usvojeno na Vladi KS_juni i oktobar 2017. (Sastavni dio  

                                  Nacrta i Prijedloga PJI) 

   Organ koji razmatra/ 

   usvaja materijal: Vlada Kantona Sarajevo 

   Kratak sadržaj:  Izvještavanje o planu i utrošku sredstava kojima se finansiraju projekti   

   vrši se kvartalno putem IP obrasca koji jedinica za upravljanje projektom dostavlja  

   Koordinatoru, odnosno Jedinici za upravljanje projektom u Zavodu, a izvještavanje o ukpno  

   utošenim sredstvima vrši se godišnje. 

 

7. Naziv materijala: Izvještaj o poslovanju kantonalnih javnih komunalnih preduzeća i 

javnih komunalnih preduzeća u 2016. godini. 

    Nosilac izrade:     Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

    Rok za izradu:     Maj/juni_Realizovano_maj 2017. 

    Organ koji razmatra/ 

    usvaja materijal: Ministarstvo komunalne privrede i infrastrukture 

                                  Vlada Kantona Sarajevo 

   Kratak sadržaj:  Cilj Informacije je da se osnivač upozna i kontinuirano prati ostvarene      

   rezultate poslovanja kantonalnih javnih komunalnih preduzeća i javnih komunalnih  

   preduzeća. Materijal je struktuiran tako da pored uvoda i rezimea, sadrži finansijske  

   rezultate poslovanja, cijene komunalnih usluga, sredstva budžeta, investicije, zaposlenost i  

   plaće, element bilansa stanja i izvedene pokazatelje. U materijalu se posebno akcentiraju   

   problemi (rizici) poslovanja, ostvareni gubitak, uticaj cijena komunalnih usluga na ostvaren  

   finansijski rezultat i prijedlog ekonomskih cijena. 

 

8. Naziv materijala: Izvještaj o poslovanju JKP GRAS u 2016. 

    Nosilac izrade:     Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

    Rok za izradu:     Juni/juli_ Realizovano_juni 2017. 

    Organ koji razmatra/ 

    usvaja materijal: Ministarstvo saobraćaja Vlada Kantona Sarajevo 

    Kratak sadržaj:   Cilj Informacije je da se osnivač upozna, kontinuirano prati poslovanje  
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    Preduzeća ipreduzima određene mjere.U Izvještaju je posebno  akcentiran gubitak  

    (problemi, uzroci, struktura). U cilju potpunijeg sagledavanja poslovanja KJKP GRAS daju  

    se podaci i za ostala javna kantonalna komunalna preduzeća u cilju cjelovitog sagledavanja  

    poslovnja svih javnih komonalnih preduzeća Kantona Sarajevo. 

 

IV  KAPITALNI PROJEKTI 

 

Zavod u 2017. godini nije imao kapitalnih projekata. 

 

V   OCJENA STANJA I POSTIGNUTIH REZULTATA 

 

Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo je, u okviru djelokruga rada, ispunio u 

cjelosti ciljeve i zadatke koje su mu postavljeni zakonima, planovima, nalozima Skupštine 

Kantona Sarajevo, Vlade Kantona Sarajevo, nalozima ministarstava koja su izrazili potrebe za 

aktivnostima Zavoda u okviru njihovog djelokruga rada, te Grada Sarajeva i općina u 

Kantonu Sarajevo. 

Ciljevi i zadaci su utvrđeni u Programu rada Zavoda za 2017. godinu, koji je postao 

sastavni dio Programa rada Vlade Kantona Sarajevo za 2017. godinu, a samim tim i sastavni 

dio programa rada Skupštine Kantona Sarajevo za 2017. godinu.  

Naročito ističemo doprinos u kvalitetnom i blagovremenom realizovanju programskih 

zadataka iz oblasti društveno-ekonomskog planiranja. U ovom segmentu, Sektor društveno-

ekonomskog planiranja maksimalno se angažovao na animiranju svih subjekata, kako organa 

uprave, tako i pojedinaca koji su delegirani za rad na određenim projektima, koji su bili dužni 

uzeti učešće u kreiranju dokumenata (npr. PJI, ali i drugi projekti). 

U okviru oblasti prostornog planiranja, Zavod je, uz maksimalno angažovanje svih 

sektora, i insistiranja u Kantonu Sarajevo, uspio da kvalitetno obrazloži potrebu izrade četiri 

urbanistička plana, za što je Kanton Sarajevo obezbjedio i sredstva u Budžetu za 2017. 

godinu. Odmah po usvajanju Budžeta Kantona Sarajevo za 2017. godinu, Zavod je pokrenuo 

aktivnosti na obezbjeđenju dokumentacije, studija i elaborata neophodnih za izradu 

urbanističkih planova. Ujedno je pripremljena dokumentacija i raspisana javna nabavka za 

obezbjeđenje geodetskih podloga, što je u finansijskom smislu iziskivalo najveću svotu. I 

pored veoma komplikovanog i zahtjevnog zadatka, u saradnji sa Federalnom geodetskom 

upravom definisan je projektni zadatak, proveden postupak javne nabavke, koji je protekao 

bez uloženih žalbi, i konačan rezultat je bio da smo geodetske podloge sa vertikalnim 

projekcijama dobili koncem 2017. godine. 

Program rada Zavoda za 2017. godinu, koji se odnosi na aktivnosti i poslove iz 

nadležnosti Grada Sarajeva i općina u Kantonu Sarajevo, ušao je kao satavni dio programa 

rada ovih društveno-političkih zajednica za 2017. godinu. 

Ovdje je potrebno naglasiti da su sve općine u Kantonu Sarajevo iskazale naknadne 

potrebe za izradu dokumenata prostornog uređenja, koje su bile rezultat njihovog 

nekvalitetnog planiranja, iznenadnih investicionih potreba, te donošenja novog Zakona, kojim 

je ukinut institut „korekcije“ dokumenta prostornog plana bilo kog nivo (u slučajevima koji su 

interesantni općinama to su regulacioni planovi i urbanistički projekti). Sve naknadne poslove 
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za potrebe općina u Kantonu Sarajevo zavod je okončao, ili započeo s njihovom realizacijom 

kao vanprogramske aktivnosti. 

 

VI   PROGRAMSKA ORIJENTACIJA 

 

Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo za svoju programsku orijentaciju, 

odnosno za cilj i misiju ima da kroz izradu kvalitetnih društveno-ekonomskih i prostornih 

planova razvoja doprinese stvaranju pretpostavki za novi investicioni ciklus. 

U tom cilju redivno će se raditi izvještaji o stanju u prostoru, a što je definisano 

važećim Zakonom o prostornom uređenju u Kantonu Sarajevo, čime će se analizirati potreba 

izrade novih planskih dokumenata ili ažuriranje postojećih. 

Na prvom redu to je praćenje i dorada Strategije razvoja Kantona Sarajevo, i na bazi 

ovog dokumenta priprema i izrada Programa javnih investicija. 

Uporedo sa realizacijom Strategije razvoja, izrada četiri urbanistička plana su osnovni 

preduvjet da se razvoj Kantona i općina u Kantonu Sarajevo odvija planski, a da se stihijske 

aktivnosti u ovom segmentu svedu na najmanju moguću mjeru.  

 

VII    KONTINUIRANI POSLOVI 

 

1. PLANIRANJE DRUŠTVENO-EKONOMSKOG RAZVOJA KANTONA 

SARAJEVO 

 

U okviru kontinuiranih poslova koji su se radili u Zavodu tokom 2017. godine ističemo 

sljedeće: 

1. Naziv materijala: Pozicija Kantona Sarajevo u Federaciji Bosne i Hercegovine u 2016. 

      Nosilac izrade: Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 
      Rok za izradu: Realizovano- oktobar 2017.godine 

      Organ koji razmatra/usvaja materijal: Kabinet Premijera 

                                                                          Ministarstvo privrede 

Kratak sadržaj: Cilj materijala je da na osnovu analize relevantnih demografskih i 

ekonomskih pokazatelja ukaže na položaj Kantona Sarajevo u Federaciji Bosne i 

Hercegovine. Kao relevantni pokazatelji korišteni su podaci o površini, stanovništvu, gustini 

naseljenosti, zaposlenosti, nezaposlenosti, plaćama, podaci o industriji, ugostiteljstvu, 

turizmu, podaci o distributivnoj trgovini, vanjskoj trgovini, vrijednosti izvoza i uvoza, 

poslovanju pravnih subjekata, bruto domaćem proizvodu (BDP), kao i izvedeni pokazatelji 

nivoa razvijenosti. 

Pokazatelji su dati za sve kantone i Federaciju Bosne i Hercegovine. 

 

3. Naziv materijala: Informacija o investicijama u Kantonu Sarajevo 2015. 

Nosilac izrade: Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu:  Realizovano - januar 2017.   

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Kabinet Premijera 

                                                                   Ministarstvo privrede  

Kratak sadržaj: U Informaciji o investicijama na području Kantona Sarajevo daje se osvrt na 

isplate za investicije i ostvarene investicije u Kantonu Sarajevo. Podaci o isplatama za 
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investicije prezentiraju  se prema izvorima finansiranja i strukturom prema Klasifikaciji 

djelatnosti BiH 2010. 

Ostvarene investicije u nova stalna sredstva odnose se na tehničku strukturu ostvarenih 

investicija, kao i na ostvarene investicije prema Klasifikaciji djelatnosti BiH 2010. 

Kod obrade ukupno ostvarenih investicija po tehničkoj strukturi podaci, na nivou Kantona 

Sarajevo i Federaciji BiH data je komparacija sa prethodnom godinom. Posebno poglavlje je i 

globalni osvrt na ukupne isplate za investicije  i ostvarene investicije u nova stalna sredstva po 

kantonima u Federaciji BiH (FBiH) sa podacima o isplatama za investicije i ostvarenim 

investicijama u nova stalna sredstva. 

 

4. Naziv materijala: Privredna kretanja u Kantonu Sarajevo 

Nosilac izrade: Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu:  Realizovano (sastavni dio Izvještaja o razvoju KS za 2016.) 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Kabinet Premijera 

                                                                   Ministarstvo privrede 

Kratak sadržaj: Cilj materijala je da ukaže na privredna kretanja u periodu od 2011. do 

2016. godine.  

Materijal sadrži poglavlja: nivo razvijenosti, stanovništvo, isplaćene i ostvarene investicije, 

rezultati poslovanja, rezultati poslovanja po Standardnoj klasifikaciji djelatnosti (SKD) i 

Klasifikaciji djelatnosti (KD), radna snaga, zaposlenost, plate, nezaposlenost, industrijska 

proizvodnja, turizam, vanjska trgovina i zaključak. 

 

5. Naziv materijala: Socijalna slika Kantona Sarajevo 

Nosilac izrade: Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu: Realizovano (sastavni dio Izvještaja o razvoju KS za 2016.) 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Kabinet Premijera 

                                                                   Ministarstvo za rad, socijalnu politiku raseljena lica  

                                                                   i izbjeglice 

                                                                   Ministarstvo zdravstva 

Kratak sadržaj: S obzirom na važnost socijalne zaštite stanovništva ovaj materijal ima za cilj 

da prikaže socijalnu sliku u Kantonu Sarajevo na osnovu koje bi se mogle poduzeti adekvatne 

mjere za poboljšanje socijalnog statusa stanovništva Kantona. 

Informacija obuhvata najugroženije kategorije stanovništva po pitanju socijalnog statusa, 

vidove socijalne pomoći koje primaju korisnici, pitanje zdravstvene zaštite, obrazovanja, 

uvjeta stanovanja, i dr. 

 

6. Naziv materijala: Turizam na području Kantonu Sarajevo 2011-2016. 

Nosilac izrade: Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu: Realizovano - mart 2017. 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Kabinet Premijera 

                                                                   Ministarstvo privrede 

Kratak sadržaj: Materijal sadrži: podatke o smještajnim kapacitetima, turistima, noćenjima, 

iskorištenosti kapaciteta i prosječnoj dužini boravka turista, uporedne pokazatelje, ocjenu 

turizma 2016., kao i pregled tabela i grafova.  

Svaki od ovih elemenata daje se za svaku godinu od2011. do 2016. godine, kao i za nivo 

općina, Grada i Kantona Sarajevo. 

 

7. Naziv materijala: Demografska analiza Kantona Sarajevo po općinama 

Nosilac izrade:         Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 
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Rok za izradu:         Realizovano - februar 2017. 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Kabinet Premijera 

                                                                   Ministarstvo privrede 

                                                                     Ministarstvo za rad, socijalnu politiku raseljena  

                                                                     lica i izbjeglice 

                                                                     Ministarstvo zdravstva 

Kratak sadržaj: Cilj materijala je da ukaže na osnovne demografske karakteristike općina 

Kantona Sarajevo kao i Grada Sarajeva. Materijal sadrži osnovne karakteristike kretanja 

ukupnog stanovništva sa  projekcijom broja stanovnika, strukturom stanovništva prema, 

starosnim skupinama i vitalna obilježja stanovnika. 

 

8. Naziv materijala: Demografska analiza Kantona Sarajevo u Federaciji BIH 

Nosilac izrade:         Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu:         Realizovano - februar 2017. 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Kabinet Premijera 

                                                                   Ministarstvo privrede 

                                                                   Ministarstvo za rad, socijalnu politiku raseljena lica  

                                                                   i izbjeglice 

                                                                   Ministarstvo zdravstva 

Kratak sadržaj: Cilj materijala je da ukaže na osnovne demografske karakteristike Kantona 

Sarajevo, kao i demografske karakteristike u odnosu na druge kantone u Federaciji Bosne i 

Hercegovine 

 

9. Naziv materijala: Obrazovanje u Kantonu Sarajevo 

Nosilac izrade:          Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu:          Realizovano - decembar 2017. 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Kabinet Premijera 

                                                                   Ministarstvo za obrazovanje, nauku i mlade 

Kratak sadržaj: U materijalu se obrađuju svi vidovi obrazovanja: predškolsko, osnovno, 

srednje, više i visoko obrazovanje.  

U informaciji se daju podaci o broju i vrsti ustanova, broju djece, broju učenika, odnosno 

studenata,  nastavnom osoblju na svim nivoima obrazovanja i drugi relevantni podaci. 

Svi podaci za Kanton Sarajevo se porede sa podacima za Federaciju Bosne i Hercegovine. 

 

10. Naziv materijala: Demografija Evrope 

Nosilac izrade:            Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu:            Realizovano - decembar 2017. 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Kabinet Premijera 

                                                                   Ministarstvo privrede 

                                                                   Ministarstvo za rad, socijalnu politiku raseljena lica             

                                                                   i izbjeglice 

                                                                   Ministarstvo zdravstva 

Kratak sadržaj: Materijal se sastoji iz dva dijela: u prvom dijelu daje se pregled osnovnih 

demografskih podataka (broj stanovnika; gustina naseljenosti; starosna struktura; srednja 

starost; stopa rasta stanovništva; stopa migracije; stope nataliteta, mortaliteta i prirodnog 

priraštaja; stopa maskuliniteta; stopa umrle dojenčadi; očekivani životni vijek, kao i stopa 

fertiliteta) svih zemalja Evrope pojedinačno, dok se u drugom dijelu prezentiraju rezultati 

komparativne analize. 
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11. Naziv materijala: Ekonomija Evrope 

Nosilac izrade:           Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu:           Realizovano - decembar 2017. 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Kabinet Premijera 

                                                                     Ministarstvo privrede 

                                                                     Ministarstvo za rad, socijalnu politiku raseljena  

                                                                     lica i izbjeglice 

                                                                     Ministarstvo zdravstva 

Kratak sadržaj: U ovom meterijalu dati su osnovni demografski i ekonomski pokazatelji kao 

i pokazatelji o komunikacijama za zemlje Evrope, gdje je i Bosna i Hercegovina. 

 

2. IZRADA DETALJNIH PLANOVA PROSTORNOG UREĐENJA 

      (regulacioni planovi i urbanistički projekti) 

 

Saglasno odredbi člana 35. stav (1) Zakona o prostornom uređenju u Kantonu 

Sarajevo („Službene novine Kantona Sarajevo“ broj 24/17) Zavod je određen za nosioca 

izrade svih dokumenata prostornog uređenja. 

Skupština Kantona Sarajevo je nadležna za donošenje razvojnih planova – prostorni 

planovi i urbanistički planovi. 

Do donošenja novog Zakona o prostornom uređenju u Kantonu Sarajevo 2017. godine, 

nadležnost za donošenje regulacionih planova za četiri gradske općine imalo je Gradsko 

vijeće Grada Sarajeva. Izmjenom i dopunom Zakona Gradsko vijeće je zadržalo nadležnost 

samo za regulacione planove za koje je donijelo odluku o pristupanju izradi određenog 

regulacionog plana. Gradske općine su nadležne za donošenje urbanističkih projekata. 

Vangradske općine su inače bile nadležne za donošenje regulacionih planova i urbanističkih 

projekata. 

Za izradu detaljnog dokumenta prostornog uređenja (regulacioni plan i urbanistički 

projekat), pored Zakona o prostornom uređenju u Kantonu Sarajevo, primjenjuje si i Uredba o 

jedinstvenoj metodologiji za izradu dokumenata prostornog uređenja („Službene novine 

Federacije BiH“ br. 63/04, 50/07 i 84/10), koja je federalni podzakonski dokumenta, ali je 

kantonalnim Zakonom preuzeta kao dokument na osnovu kojeg se metodološki vrši izrada 

dokumenata prostornog uređenja. 

Metodologija izrade detaljnih planova prostornog uređenja propisuje aktivnosti na 

izradi planova, a dosljedno provođenje, što smo u obavezi, podrazumijeva da je vrijeme za 

izradu i donošenje planova relativno dugo. To znači da se regulacioni planovi, za koje ne 

postoji analitičko-dokumentaciona osnova, mogu raditi i do tri godine. U međuvremenu, od 

inicijative do koncepta, pa i do nacrta plana, što iz realnih potreba, što iz političkih razloga, 

dolazi do promjena u zahtjvima, a to ima reprekusije i na osnovne smjernice za izradu plana, 

koje su sastavni dio odluke o pristupanju izradi plana, što opet produžava rokove izrade 

određenog plana. 

U zadnje vrijeme, općine iskazuju povećani interes za izradu detaljnih planova, kako 

bi stvorile pretpostavke za eventualne investicije, a ne rijetko i u slučajevima kada su već 

obavili dogovore sa investitorima, kada se hitno traže izmjene određenih regulacionih 

planova. 

U ovom momentu je ekaspanzija inicijativa za izradu detaljne planske dokumentacije, 

a naročito za izmenama i dopunama već donesenih planova. 

U nastavku dajemo pregled, po općinama, detaljne planske dokumentacije – 

regulacionih planova i urbanističkih projekata koji su se radili u 2017. godini i koji su 

doneseni.  
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Općina Stari Grad Sarajevo 

Planovi u izradi: 

− Urbanistički projekat „Hladivode“, 

 

Doneseni planovi: 

− RP „Alifakovac – Babića Bašta“, 

− Izmjene i dopuna RP „Hrid“, 

− Izmjene i dopune RP „Mahmutovac“, 

− Izmjene i dopune RP „Jarčedoli“, 

− Izmjene i dopune RP „Lijeva obala Miljacke-Bistrik“, 

 

Općina Centar Sarajevo 

Planovi u izradi: 

− RP „Soukbunar“, 

− RP „Marijin Dvor-Kvadrant B“, 

− Urbanistički projekat „Pošta-Sud“, 

− Regulacioni plan „Sarajevogas-Bosnalijek“, 

− Izmjene i dopuna RP „Marijin Dvor – Hastahana“, 

− Izmjene i dopune RP „Zetra – biciklistička staza“, 

− Izmjene i dopune RP „Ciglane- diplomatsko-konzularno predstavništvo“, 

− Urbanistički projekat „Gimnazija – garaža“, 

− Izmjene i dopune Urbanističkog projekta „Koševo-Vrtovi sunca“, 

 

Općina Novo Sarajevo 

Planovi u izradi: 

− RP „Vraca“, 

− RP „Brdo Hrasno“, 

− RP „Marijin Dvor-Kvadrant C“, 

− Urbanistički projekat „Milkos“, 

− Izmjene i dopune RP „Centar-Novo Sarajevo“ 

 

Doneseni planovi: 

− Izmjene i dopune RP „Kovačići – Centar“, 

− RP „Kanara“. 

 

Općina Novi Grad Sarajevo 

Planovi u izradi: 

− RP „TMZ-Feroelektro“, 

− Urbanistički projekat „Južna padina brda Mojmilo“, 

− RP „Rajlovac III“, 

− RP „Bojnik II“, 

− RP „Švrakino selo-Mlakve“, 

− RP „Švrakino selo-Aneks“, 

− RP „Reljevo“, 

− RP „Telalovo polje“, 

− Izmjene i dopune RP „Hepok-čengić Vila III“, 
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− RP „Zabrđe“, 

− Urbanistički projekat „Tunel DB“, 

 

Doneseni planovi: 

− Izmjene i dopune RP „Alipašin Most VII“, 

− Izmjene i dopune Urbanističkog projekta „Trg solidarnosti-A faza“, 

− Korekcija RP „Ahatovići“, 

− Korekcija RP „Boljakov Potok“ 

 

Općina Ilidža 

Planovi u izradi: 

− RP „Blažuj“, 

− RP „Kovači-Hrasnica“, 

− RP „Nova Ilidža“, 

− RP „Stup Nukleus“, 

− RP „Riverina-sastavci“, 

− RP „Pejton“, 

− Urbanistički projekat „Tunel DB“, 

 

Doneseni planovi: 

− RP „Azuići II“, 

− Izmjene i dopune RP „Centar Ilidža“, 

 

Općina Vogošća 

Planovi u izradi: 

− RP „Barice – faza A“, 

− RP „Donja Jošanice – faza A“, 

− RP „Uglješići – faza A“, 

− RP „Ugorsko – Menjak“, 

− RP „Privredna zona Semizovac“, 

− RP „Barice – B faza“, 

− RP „Ugorsko – Menjak - B faza“, 

− RP „Uglješići – faza B“, 

− RP „Donja Jošanica – faza B“, 

− RP „Gradina I“, 

− RP „Gradina II“, 

− RP „Centar Vogošća“. 

 

Općina Ilijaš 

Planovi u izradi: 

− Izmjene i dopune RP „Banovac“, 

− RP „Lješevo – željeznička stanica“, 

− RP „Mrakovo“, 

 

Doneseni planovi: 

− Izmjene i dopune RP „Luka – Industrijska zona“, 

− Izmjene i dopune RP „Centar Ilijaš“, 
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− Izmjene i dopune RP „PDI Bosna“, 

− RP „Kadarići“, 

− RP „Haluge“, 

− RP „Savića Brdo“, 

− RP „Savića Brdi I“, 

− RP „Apartmansko naselje Sovrle“, 

− RP „Karaula“, 

− RP „Mrakovo“, 

− RP „Sovrle“ 

 

Općina Hadžići 

Planovi u izradi: 

− RP „Bosnić Polje“, 

− Urbanistički projekat „Sportsko rekreacionu centar Tarčin“, 

 

Doneseni planovi: 

− RP „Privredna zona Hadžići“. 

 

Općina Trnovo 

Planovi u izradi: 

− Izmjene i dopune Urbanističkog projekta „Bjelašnica - Babin do“, 

− Urbanistički projekat „Bjelašnica – Štinji do“, 

− Urbanistički projekat „Sportski centar Trnovo“, 

− Izmjene i dopune RP „Sportsko-rekreaciono područje Bjalašnica“, 

− Izmjene i dopune Urbanističkog projekta „Bjelašnica – I faza“, 

− Izmjene i dopune Urbanističkog projekta „Bjelašnica – II faza“. 

  

3. NEPROGRAMSKE ZADACI I PROJEKTI   

  

3.1. OPĆINSKI ELABORATI O LOKACIJAMA RECIKLAŽNIH DVORIŠTA, NIŠA I 

ZELENIH OTOKA 

 

 Nacrt Tehničkih smjernica za projektiranje infrastrukture za prihvat otpada koje sadrže 

informacije iz GIS baza podataka za nivo Kantona Sarajevo, definisane opće i tehničke 

zahtjeve za uređenje niša, zelenih otoka i reciklažnih dvorišta, prijedlog idejnih rješenja 

različitih tipova planirane infrastrukture i zoniranje Kantona Sarajevo prema tipovima 

objekata u kojima nastaje komunalni otpad prezentiran je predstavnicima Operativnog tijela 

na sastanku održanom 13.03.2017.god, na koji je dostavljen određeni broj primjedbi i 

sugestija od strane članova Operativnog tijela. U skladu sa dostavljenim primjedbama i 

sugestijama izvršene su određene izmjene i pripremljen Prijedlog Tehničkih smjernica koji je 

usvojen od strane Operativnog tijela u junu, 2017. godine.  

 Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo je u skladu sa prikupljenim podacima 

od strane općina KS i podacima iz GIS baze podataka uradio analizu stanja za devet općina 

Kantona Sarajevo, pripremio Plan rada i Upute za izradu II faze općinskih elaborata koja se 

odnosi na primjenu tehničkih smjernica kroz određivanje lokacija za planiranu infrastrukturu. 

Analiza stanja za devet općina i plan i način rad tokom izrade II faze općinskih elaborata 

prezentirane su na sastanku Operativnog tijela održanom  05.06.2017.godine. Pored članova 

Operativnog tijela sastavljenog od predstavnika Ministarstava, Kantonalne uprave za 
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inspekcijske poslove i općina sastanku su prisustvovali i predstavnici Grada Sarajeva, KJKP 

„Park“-a i Kantonalne javne ustanove za zaštićena područja.  

Nakon održanog sastanka Zavod je dostavio na CD-u urađenu I fazu općinskih elaborata 

„Postojeće stanje“ (Tekstualno obrazloženje, tabelarne prikaze i grafičke priloge) i Podlogu za 

rad na II fazi općinskih elaborata „Projekcija“  ( Tehničke smjernice, Plan rada, Upute za 

izradu II faze sa definisanim načinom rada i formom tabele koju trebaju dostaviti i radne karte 

postojećeg stanja infrastrukture radi lakšeg rada).  

 

 Realizovane aktivnosti tokom izrade II faze općinskih elaborata: 

 

− Progam sanacije niša za područje devet općina KS urađen u saradnji sa KJKP „Rad“; 

− Lokacije zelenih otoka u zaštićenim područjima pripremljen u saradnji sa Kantonalnom 

javnom ustanovom za zaštićena prirodna područja, 

− Lokacije zelenih otoka na javnim površinama, 

− Dostavljana dokumentacija od strane šest općina KS sa prijedlozima rješenja za lokacije 

koje neudovoljavaju Tehničkim smjernicama. 

 

 Nakon zaprimanja dostavljene dokumentacije pristupilo se analizi iste i pozicioniranju 

planirane infrastrukture.  Analiza pristigle dokumentacije vršila se na način da su se prvo 

sagledale mjesne zajednice u kojima je moguće uspostaviti dvolinijski sistem prikupljanja 

otpada. Tokom analize, dvolinijski sistem je usaglašen sa KJKP „RAD“ koji je dao saglasnost 

na prijedloge ulica u kojima je moguće uspostaviti dvolinijski sistem, dok je za određena 

područja nemoguće uspostaviti isti zbog neadekvatnog terena i neisplativnosti. Također, 

obzirom da je manji broj odvoza ukoliko je veći kapacitet posuda predloženo je od strane 

KJKP „RAD“ da se planiraju kante od 240 l i naglasio da je velika potreba za vozilima koji bi 

praznili iste. Nakon definisanja ulica u kojima se uspostavlja dvolinijski sistem pristupilo se 

unosu pristiglih podataka od općina i analizi istih. 

 Nakon što je urađena analiza pristigle dokumentacije održan je sastanak Operativnog 

tijela u mjesecu novembru 2017. godine na kojem su prezentirani postignuti rezultati 

aktivnosti provedenih tookm izrade II faze elaborata i donešen zaključak da će se organizovati 

radni sastanci sa svakom općinom posebno kako bi se nerješene lokacije riješile na najbolji 

mogući način i utvrdile lokacije reciklažnih dvorišta u onim općinama koje to nisu uradile. 

 Do dana kad je Izvještaj o radu pisan održani su sastanci sa KJKP „Park“, općinama 

Ilidža, Ilijaš, Vogošća, Trnovo, Novo Sarajevo i Novi Grad, te na taj način završena projekcija 

razvoja u oblasti upravljanja komunalnim otpadom za područje navedenih općina. Sastanci sa 

općinom Stari Grad i Centar planirani su da se održe u januaru, 2018.godine. 

 

3.2. OBLAST DRUŠTVENO-EKONOMSKOG PLANIRANJA  

 

1. Naziv materijala: Informacija o aktivnostima na pripremi Akcionog plana za 

implementaciju Strtaegije razvoja Kantona Sarajevo do 2020. 

Nosilac izrade: Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu: Vlada KS primila na znanje februar 2017. 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Vlada Kantona Sarajevo 

Kratak sadržaj: Metodologija strateškog planiranje nalaže izradu akcionog plana u cilju 

operacionalizacije i provođenja utvrđenih strateških pravaca razvoja. U tom smislu je 

Zaključkom 55. sjednice Vlade Kantona Sarajevo, održane 25.08.2016., Zavod za planiranje 

razvoja KS zadužen da poslije usvajanja Strategije razvoja Kantona Sarajevo do 2020. 

pripremi prijedlog Kantonalnog odbora za razvoj (KOR) za proces implementacije Strategije 
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razvoja Kantona Sarajevo do 2020. u skladu sa metodologijom o izradi i implementaciji 

strateških dokumenata. Također, na istoj sjednici Zavod je zadužen, da u saradnji sa 

članovima KOR-a, pripremi izradu operativnog dijela strategije razvoja – Akcioni plan (AP) 

provođenja Strategije. Obzirom da su mnoga ministarstva kasnila na dostavljanja osnovnih 

podataka iz djelokruga rada, rok za izradu Akcionog plana (u komunikacijama sa članovima 

KOR-ukazano je na niz poteškoća na izradi Akcionog plana), nije mogao biti ispoštovan. Cilj 

informacije je bio da se Vlada KS upozna sa razlogom kašnjenje Akcionog plana. 

 

2. Naziv materijala: Protokol o saradnji Vlade KS i UNDP-a (ILDP projekat) 

Nosilac izrade: Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu: Vlada KS_decembar 2017. 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Vlada Kantona Sarajevo 

Kratak sadržaj: Protokol o saradnji između Vlade Kantona Sarajevo i Projekta integriranog 

lokalnog razvoja (ILDP) je zasnovan na Memorandumu o razumijevanju između Vlade 

Kantona Sarajevo i Razvojnog programa Ujedinjenih naroda u Bosni i Hercegovini (UNDP), 

potpisanom 03.07.2014. godine.  

ILDP je zajednički projekat Vlade Švicarske i UNDP-a u Bosni i Hercegovini koja se provodi 

od 2008. godine. 

Zavod za planiranje razvoja KS, kao organizaciona jedinica za strateško razvojno planiranje i 

upravljanje razvojem, pripremio je materijal da upozna Vladu KS o značaju Protokla o 

saradnji, kao i prijedlogom zaključka kojim Vlada Kantona Sarajevo daje saglasnost 

Premijeru Vlade Kantona Elmedinu Konakovića za potpisivanje Protokola u ime Vlade 

Kantona Sarajevo. 

 

3. Naziv materijala: Priprema materijala za imenovanje Koordinatora za dijasporu ispred 

Vlade KS u skolopu projekta “Uvrštavanje koncepta migracija i razvoja u relevantne politike, 

planove i aktivnosti u Bosni i Hercegovini, Vlada Kantona Sarajevo donijela Rješenje o 

imenovanju, decembar 2017. 

Nosilac izrade: Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu: Vlada Kantona Sarajevo donijela Rješenje o imenovanju, decembar 2017. 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Vlada Kantona Sarajevo 

Kratak sadržaj: Projekat „Uvrštavanje koncepta migracije i razvoja u relevantne politike, 

planove i aktivnosti u Bosni i Hercegovini: Dijaspora za razvoj“ predstavlja zajedničku 

inicijativu Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice Bosne i Hercegovine, Ambasade 

Švicarske, Razvojnog programa Ujedinjenih nacija (UNDP) i Međunarodne organizacije za 

migracije (IOM) u Bosni i Hercegovini, sa planiranom realizacijom od 48 mjeseci (decembar 

2016. – decembar 2020. godine). Opći cilj projekta je poboljšati socio-ekonomske prilike i 

perspektive za žene i muškarce u Bosni i Hercegovini, te unaprijediti njihov kvalitet života 

kroz snažniju saradnju s dijasporom. 

U sklopu druge projektne komponente, planirana je saradnja sa predstavnicima vlasti na 

kantonalnom nivou po pitanju razvoja partnerstva sa dijasporom, prvenstveno kroz definisanje 

specifičnih razvojnih projekata te jačanje kapaciteta i usluga koje se nude na kantonalnom 

nivou u kontekstu uključivanju dijaspore u kantonalni razvoj. U tu svrhu, Kroz projektne 

aktivnosti planirano je uvođenje funkcije Koordinatora za dijasporu unutar kantona.  

Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo koji je nadležan za poslove strateškog 

razvojnog planiranja i upravljanja razvojem, je analizirao okvirna zaduženja i odgovornosti, 

pripremio materijal i predložio Koordinatora za dijasporu ispred Kantona Sarajevo i uputio 

Vladi KS u dalju proceduru. 
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4. Naziv materijala: Prijedlog javnih investicija PIMIS baza 

Nosilac izrade: Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu: U skladu sa izradom Nacrta i Prijedloga PJI 

Organ koji razmatra/ 

usvaja materijal: Federalno ministarstvo finansija 

Kratak sadržaj: Za upravlјanje javnim investicijama razvijen je poseban softverski paket 

PIMIS (Public Investment Management Information System). PIMIS omogućava on-line 

identifikaciju projekata u standardizovanom formatu putem Obrazca za identifikaciju prijavu i 

praćenje projekata, praćenje izvršenja projekata i izvještavanje. Podaci o projektima kroz 

PIMIS Web Aplikaciju su dostupni putem interneta svim zainteresovanim korisnicima. 

Uspostavljen i funkcionalan sistem upravljanja Federalnim i kantonalnim Programom javnih 

investicija (PIP), odnosno Razvojnim investicionim programom (DIP) u Federaciji BiH 

(FBiH) -baziran na unaprijeđenom pravnom okviru sa formalizovanom prioritizacijom 

projekata, a koji podržava jedinstvena PIMIS baza podataka o svim investicionim projektima i 

programima u FBiH u svim fazama razvoja, zajednička je vizija svih učesnika. 

Sektor za planiranje društveno-ekonomskog razvoja vrši ažuriranje i unos podataka 

(ministarstva, općine, preduzeća) u PIMIS bazu te kreiranje izvještaja odnosno Programa 

javnih investicija KS. 

 

6. Naziv materijala: Program javnih investicija IP obrasci koordinacija sa ministarstvima, 

općinama i institucijama KS 

Nosilac izrade: Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu: 

Organ koji razmatra/ 

usvaja materijal: 

Kratak sadržaj: Program javnih investicija će uspostaviti snažniju vezu sa procesom 

programskog proračunskog planiranja i to posebno u oblasti izrade kriterija za izradu 

kapitalnog proračuna i formaliziranje strateške veze između procesa stateškog planiranja, PJI i 

proračunskog ciklusa.   

 

7. Naziv materijala: Projekat „Jačanje kapaciteta za strateško planiranje i razvoj politika – 

Faza II“ (SPPD II) 

Nosilac izrade: Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu: Projekta traje od 2017. do 2018. 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: 

Kratak sadržaj: Projekat „Jačanje kapaciteta za strateško planiranje i razvoj politika – Faza 

II“ (SPPD II) koji finansira Fond za reformu javne uprave organizovao je program, odnosno 

obuku stručnog osposobljavanja državnih službenika na nivou Institucija Federacije Bosne i 

Hercegovine u oblasti razvoja politika. Obuka iz oblasti Javnih politika, u najkraćem 

uključuje komponentnu predavanja i komponentu neposredne podrške u radnom okruženju. 

Obuka je namijenjena rukovodećim i višim državnim službenicima kojima opis poslova 

zadataka uključuje planiranje, razvoj i praćenje javnih politika, pripremu i izradu normativnih 

akata, provođenje javnih konsultacija ili sudjelovanje u među-ministarskim konsultacijama, 

provjeru pravne usklađenosti propisa i nomotehničkih standarda ili pripremu i obradu nacrta 

dokumenata za razmatranje na sjednici Vlade. 

Obzirom da se Sektor za planiranje društveno-ekonomsko planiranje bavi jednim dijelom 

navedenih poslova učestvovali smo na Obuci u oktobru mjesecu (dvodnevno predavanje). 

Nakon toga, imali smo obuku u radnom okruženju, od strane Predavača projektnog tima  
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(Mentora), na Podršci izrade konkretne politike. Pripremljen je radni inicijalni materijal za 

izgradnju javnih politika u oblasti sistemskog strateškog planianja u KS. 

 

8. Naziv materijala: D-STIR projekat-Dunavski okvir za odgovorno istraživanje i inovacije 

korištenjem socio-tehničkih integracija 

Nosilac izrade: Lista partnera D-STIR projekta: Jugoistočna regionalna razvojna agencija 

Rumunija,Cassovia Life Sciences, Prvo mađarsko udruženje za odgovornu inovativnost, ELI-

HU istraživanje i razvoj, Razvojni centar srce Slovenije, Institut fizike Češke akademije 

nauka, Nacionalni institut fizike, istraživanja i razvijanja nukleranog inžinjeringa, Bwcon 

GmbH, Regionalna vlada okruga Csongrád, Centrali Bohemian inovacijski centar, Sarajevska 

regionalna razvojna agencija SERDA, Razvojna agencija Srce Istre. 

Pridruženi partneri projekta: Ilfov okrug, Kosice samoupravni region i Zavod za planiranje 

razvoja Kantona Sarajevo 

Rok za izradu: Juli 2019. 

Organ koji razmatra/usvaja materijal: Konzorcij partnera projekta 

Kratak sadržaj: D-STIR projekat  povezuje tehničke stručnjake s humanistima kako bi 

društveni i poslovni potencijal bio maksimalno iskorišten - odnosno provedbu odgovornog 

istraživanja i inovacija (RRI). U Evropskoj uniji, RRI je definisan u formalnoj agendi iz 2011. 

godine. 

Osnovni cilj ovog programa je razviti koordinirane politike i aktivnosti u programskom 

području i raditi prema evropskoj strategiji 2020, koja uključuje tri dimenzije: pametan, 

održiv i uključiv rast. D-STIR projekat je također važan jer uzima u obzir socio-ekonomski 

uticaj inovacija i ovaj projekt promoviše društveno-tehničko integrisano istraživanje, kao 

metodu istraživanja. 

D-STIR projekat je odobren u okviru Interreg Dunavskog transnacionalnog programa, koji je 

finansiran od strane Evropskog regionalnog razvojnog fonda (ERDF), Instrumenta za 

predpristupnu pomoć (IPA) i Instrumenta evropskog susjedstva (ENI). Ukupna vrijednost 

projekta je skoro 2 miliona eura. 

Zavod je pridruženi partner na ovom projektu. Osim učešća u vrlo intenzivnim radionicama i 

sastancima,uključivanja izabranih stakeholdera sa primjenu D-STIR metodologije, uradio je 

prilog o BiH za analizu konteksta za prvi draft Strategije prema odgovornom istraživanju i 

inovacijama. 

 

3.3. OBLAST DETALJNE PLANSKE DOKUMENTACIJE 

 

 Iz oblasti izrade detaljne planske dokumentacije dajemo pregled broja stručnih 

mišljenja po općinama i mjesecima. 

Stručna mišljenja su sastavni dio upravnog postupka koji općinske službe vode u postupku 

odobravanja građenja. 

 Pregled stručnih mišljenja po općinama i mjesecima: 

 

Mjeseci 

Opština I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII ukupno 

 

Centar 

 

16 

 

44 

 

31 

 

20 

 

15 

 

6 

 

8 

 

14 

 

15 

 

26 

 

15 

 

12 

 

222 

Stari 

grad 

 

18 

 

11 

 

10 

 

12 

 

19 

 

20 

 

8 

 

15 

 

5 

 

7 

 

14 

 

13 

 

152 
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VIII   PREGLED UNUTRAŠNJE ORGANIZACIJE 

 

Zavod za planiranje razvoja Kantona Sarajevo organizovan je, na osnovu Pravilnika o 

unutrašnjoj organizaciji Zavoda za planiranje razvoja Kantona Sarajevo (Pravuilnik o 

sistematizaciji) iz decembra 2016. godine u 7 sektora: 

1. Sektor za prostorno planiranje; 

2. Sektor za detaljnu plansku dokumentaciju; 

3. Sektor za infrastrukturu; 

4. Sektor za planiranje društveno-ekonomskog razvoja; 

5. Sektor za globalni-informacioni sistem ( u daljem tekstu: GIS); 

6. Sektor za tehničku pripremu; 

7. Sektor za pravne, opće i računovodstvene poslove. 

Prema Pravilniku o sitematizaciji, zavod ima sistematizovano 125 radnih mjesta, od čega 

je popunjeno 76 od kojih je: 

− Državnih službenika - 50;   

− Namještenika - 26. 

Kvalifikaciona struktura zaposlenika je sljedeća: VSS-50, SSS-21, NK-5. 

Među 50 službenika sa VSS školskom spremom su 2 doktora nauka i  16 magistara nauka 

i mastera, a po strukama struktura je sljedeća: dipl.ing.arh. – 21, dipl.ing.građ. – 7, dipl. 

ing.geod. – 2, dipl.ing.saob. – 2, dipl.ing.el. – 2, dipl.ing.maš. -2, dipl.ing.šum. -1, 

dipl.ing.hortik. – 1, dipl.ecc. – 5, dipl.pravnik – 3, dipl.biol. -1, prof.geogr. – 1, MA ekol. – 1, 

dipl.psihol. – 1. 

 

 

 

 

Novo 

Sarajevo 

 

2 

 

3 

 

10 

 

11 

 

10 

 

8 

 

8 

 

4 

 

13 

 

4 

 

8 

 

7 

 

88 

Novi 

grad 

 

13 

 

19 

 

17 

 

6 

 

20 

 

17 

 

10 

 

16 

 

13 

 

29 

 

17 

 

17 

 

194 

 

Ilidža 

 

5 

 

3 

 

16 

 

4 

 

15 

 

8 

 

7 

 

8 

 

13 

 

22 

 

21 

 

13 

 

135 

 

Ilijaš 

 

2 

 

6 

 

15 

 

13 

 

15 

 

14 

 

6 

 

12 

 

13 

 

9 

 

10 

 

7 

 

122 

 

Vogošća 

 

6 

 

4 

 

14 

 

6 

 

11 

 

9 

 

4 

 

13 

 

5 

 

3 

 

10 

 

2 

 

87 

 

Hadžići 

 

2 

 

1 

 

1 

 

2 

 

2 

 

0 

 

1 

 

15 

 

34 

 

75 

 

70 

 

32 

 

235 

 

Trnovo 

 

0 

 

1 

 

9 

 

6 

 

1 

 

4 

 

0 

 

2 

 

16 

 

10 

 

9 

 

0 

 

58 

 

Kanton 

 

2 

 

1 

 

2 

 

2 

 

1 

 

4 

 

2 

 

1 

 

3 

 

3 

 

0 

 

1 

 

22 

Ukupno 66 93 125 82 109 90 54 100 130 188 174 104 1315 
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IX     NAČIN OSTVARIVANJA SARADNJE SA FEDERALNIM ORGANIMA,  

         DRUGIM KANTONIMA, OPĆINAMA, GRADOM SARAJEVOM,  

         OMBUDSMENIMA I NEVLADINIM SEKTOROM 

 

Kako je Zavod samostalna kantonalna upravna organizacija, koja u svom radu obavlja 

poslove iz djelokruga rada organa uprave Kantona Sarajevo, Grada Sarajeva i općina u 

Kantonu Sarajevo, ne ostvaruje direktne kontakte drugim kantonima. 

U 2017. godini jedini direktni kontakt sa federalnim organima su bili kontakti sa 

Federalnom geodetskom upravom, kojom prilikom su provedene aktivnosti na zajedničkom 

definisanju projektnog zadatka za javnu nabavku geodetskih podloga za izradu četiri 

urbanistička plana u Kantonu Sarajevo. Obzirom da je Federalna geodetska uprava 

učestvovala u finasiranju geodetskih podloga sa iznosom od 50.000,00 KM, a Kanton 

Sarajevo, putem ovog Zavoda sa 280.117,00 KM, te je dogovoreno da Federalna geodetsak 

uprava može koristiti dobivene podatke za svoje potrebe. 

U svim drugim slučajevima saradnja sa federalnim organima se ostavruje puten 

nadležnih ministarstava Kantona Sarajevo. 

Kada je u pitanju saradnja sa Ombudsmanima, saradnja se ostvaruje isključivo na 

upite institucije Ombudsmana u slučajevima kada oni obrađuju određene predmete u kojima 

se stranke žale na povrede osnovnih ljudskih prava. U svim tim slučajevima Zavod nije 

involviran kao strana protiv koje se stranke žale, nego je uvijek u ulozi davanja stručnih 

objašnjenja o procedurama donošenja, odnosno o sadržaju planskih dokumenata, što služi 

Ombudsmanima kao pomoćni alat u analiziranju predmeta. 

 

                   Direktor 

Hamdija Efendić, dipl.ing.građ. 

 

_________________________  

 

Broj: 01-49-2405/18 

Sarajevo, 20.04.2018. godine 

 

 

 

 

 

 


